

搭建平台 28个劳务品牌项目同台竞技

第五届“中国创翼”创业创新大赛四川赛区参赛数量创新高

□本报记者 赵蝶

近日,由四川省人力资源和社会保障厅、省教育厅、省退役军人事务厅、省乡村振兴局、共青团四川省委、四川省农民工工作领导小组办公室联合主办,四川省人才交流中心承办的第五届“中国创翼”创业创新大赛四川赛区选拔赛在乐山市举行。

本次大赛以“创响新时代 共圆

中国梦”为主题,按照“1+3”模式举办,即:1个主体赛3个专项赛。其中,主体赛分为制造业和服务业2个项目组;3个专项赛分为青年创意专项赛、劳务品牌专项赛和乡村振兴专项赛。

大赛旨在搭建“大众创新、万众创业”的交流展示平台,以创新引领

创业、创业带动就业,推进四川高质量发展。

据悉,自大赛启动以来,全省共收到4512个项目报名参赛,比去年增加1839个项目,增幅达76.5%,其中制造业组450个,服务业组1042个,青年创意专项赛1848个,乡村振兴专项赛1039个,劳务品牌

专项赛133个。参赛数量为历届之最,标志着四川省大众创业、万众创新工作迈上新台阶,走进新阶段。

5月30日至5月31日,四川省21个市(州)及乡村振兴重点帮扶县择优选拔的28个劳务品牌项目进行了现场路演。

创新争先 自立自强

德阳市旌阳区 科技工作者代表齐聚一堂话发展

□姜强 陈阳 本报记者 李鹏飞 文/图



5月30日是第6个“全国科技工作者日”。当日上午,四川德阳市旌阳区召开2022年科技工作者座谈会,来自全区各行各业的科技工作者代表齐聚一堂,交流科技创新经验,共谋旌阳科技

事业创新发展。旌阳区委书记谢斌,旌阳区常委、组织部部长胡勇,旌阳区常委、统战部部长、区总工会主席王凤未出席会议。

活动中,20名2022年度“最

美科技工作者”,30名2022年度“优秀科技工作者”受到旌阳区委、区政府表扬。

谢斌代表旌阳区委、区政府向辛勤工作在各条战线上的广大科技工作者致以节日的问候和崇高的敬意。他指出,当前,旌阳正处在高质量发展的战略机遇落地期、转型发展关键期、蓄势突破窗口期,也是创建全国县域经济“百强区”的攻坚期、全面建设社会主义现代化旌阳的起步期,比以往任何时候都需要科技进步的支撑和自主创新的推动。全区广大科技工作者要自觉肩负起引领科技创新、助推转型升级、服务新旧动能转换的历史使命,坚定理想信念,聚焦创新发展,主动担当作为,争当弘扬科学精神的践行者、转型跨越的推动者、良好学术风气的引领者,努力在建设社会主义现代化旌阳中建功立业;区级各有关部门要加强科技工作和人才队伍建设,在政治上充分信任、思想上

主动引导、工作上创造条件、生活上关心照顾,切实发挥好科技人才的积极性、主动性,勇担新使命、砥砺新作为、建功新时代,为争创全国县域经济“百强区”作出新的更大贡献。

会上,与会先进科技工作者代表结合自身岗位和行业发展作了交流发言。

“很荣幸能获得‘最美科技工作者’荣誉称号,在以后的科研工作中,我将继续发挥特长,开拓创新,选育更多优质品种,为旌阳种业安全、农业发展做出更多贡献。”旌阳区最美科技工作者获得者、省农科院水稻高粱研究所副研究员李晓梅说。

“作为一名科技工作者,在今后的工作中,我将珍惜荣誉,积极适应社区科普工作新形势、新要求,以更加昂扬的姿态投身科普惠民行动,履职尽责,让科技惠及更多的居民群众。”旌阳区优秀科技工作者、旌阳街道蒲东社区党委书记、居委会主任尹红怡说。

绵阳三台公安 15项高频业务实现一窗通办

□赵丹 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



“以前换证还要往交警大队跑,来回几个小时,太麻烦了。现在镇上的派出所几分钟就可以办理,很方便,必须点赞。”近日,在绵阳市三台县公安局塔山派出所换领了驾驶证的张先生说。

为方便群众、服务企业,近年来,三台县公安局持续深入深入推进“放管服”改革,以群众需求为导向,积极采取多项措施,进一步优化营商环境,将“一窗通办”向基层公安机关全面推行,持续提升基层服务能力和服务效率,巩固“我为群众办实事”实践活动成果。

三台县域面积2659平方公里,最远的乡镇到城区办理业务来回需要花费4小时,为解决镇乡居民往返城区耗时长的问题,三台县公安局将全国户口迁移“一站式”办结,成渝两地可就近在居住地申办新生儿入户、申领身份证件、开具亲属关系证明;驾驶证、行驶证、机动车号牌补换领等简单高频业务办理权限下放至中心乡镇派出所,群众可到就近中心派出所窗口直接办理、咨询涉及交管、户政、出入境业务需求,来返所需时间缩短至1小时内。

三台县公安局积极开展户政、交警、出入境业务培训,在窗口警种上做减法,在窗口服务上做加法,让窗口民警熟练掌握各项公安高频业务的

再执白甲卫邻州 ——记广安市邻水县人民医院内二科主治医师姜茂全

他,从医20年,把患者当亲人,精准诊治,细心呵护,深受病人及家属的称赞;

他,从医20年,对待工作始终保持一颗初心不变,一腔热血不变,一份执着不变,医术上精益求精,医德上严谨自律,深得同事和领导的好评;

他,从医20年,“舍小家,顾大家”几成常态,哪里有任务,总是第一个出现在群众最需要的地方,两次以“拼命三郎”的“忘我”作风和奉献精神,高质量、高标准地完成“战疫”工作任务;

他,就是2020年民建四川省委抗疫先进个人、广安市邻水县人民医院内二科主治医师姜茂全。

突如其来的“战斗”

“说实话,作为一名医生,且经过2020年的‘战疫’,前一段时间,我对上海的疫情还是比较关注的,只是没想到,咱们邻水的这波疫情来得这么快,这么猛。”回头想想,姜茂全不由得感慨道。

今年的“五一”小长假,人们遵照疫情防控要求,坚守着就近原则,愉快地享受着青山绿水、田畴阡陌的自然风光和城乡之间互动与转换的乐趣。不料,又一场没有硝烟的“战斗”却悄悄地降临在“三山两槽”的大地上。

5月9日,邻水县出现首例新冠病毒阳性患者。上午,还在袁市镇医院参加义诊的姜茂全就收到该消息,作为全县传染性疾病定点诊治科室的医生和一名参加过2020年邻水县新冠肺炎患者诊治工作的老兵,姜茂全知道,属于他和他们的“战斗”即将打响。为此,他立即在思想和行动上做好了随时投入“战斗”的准备。

5月11日18:00刚过,正在等

待晚饭的姜茂全,再一次接到紧急任务——有27个居民需要上门进行核酸采样。吃了一块饼干,姜茂全和另外1名护士组成2人小组穿好防护设备立即出发。

这是一个老旧小区,没有电梯。爬楼,下楼,又爬楼,下楼,再爬……没吃晚饭的他们,已经筋疲力尽,防护服内的衣服全被汗水打湿了。

“要不,喊他们下楼来采?否则的话,你们也太辛苦了!”与他们一道的警察说。

“不行呀,为了避免聚集,出现交叉感染,我们必须上门采集。”姜茂全咬咬牙说。

不断地上上下下。终于,带着一定要完成采集任务的决心,靠着坚强的信念,他们采集完了名单上的27位居民。回到医院,已是凌晨1点多。

“爸爸,早点回家”

5月10日,顶着烈日,穿着防护服的小队,又来到了姜茂全居住的尚水小区核酸采样点。在排队等待核酸采集的队伍中,他看见了读小学的女儿和读幼儿班的儿子。

女儿和儿子也认出了爸爸。懂事的女儿大声喊道:“爸爸,爸爸,你快回家吧。”

“戴好口罩,采完核酸爸爸就马上回家!”姜茂全却只能这样回答一双儿女。

到底什么时候能回家?姜茂全自己也不清楚,因为随时会有新的任务等着他们。

“没想到,以前在电视新闻和网络上看到的情景,今天真实地落在我身上。”姜茂全笑了笑,接着说,“好在就算穿着厚厚的防护服、带着口罩和防护镜,女儿和儿子还能认出我来,也算没有辜负我平常对他们的关心吧!”

姜茂全和家属均在医院上班。他知道,只有邻水的疫情得到有效控制,大家都安全了,他们才能真正安心地回到自己的小家。

“我们必须上门采集”

因科室人力资源不足,有其他内

科和外科来支援的医务人员,姜茂全又组织科室医务人员再次学习熟悉穿脱防护设备,再三叮嘱他们“保护好自己,才能保护好别人”;会同发热门诊医生做好阳性患者的筛查,查看病房病人的病情,协调处理科室运行中产生的各种问题,填报各种诊治数据,积极协调阳性患者向广安的转送,阴性患者向居住点或者隔离点的转送;监督做好科室环境、物表的消毒工作……

工作连轴转、白天到深夜、电话不停响成为了姜茂全5月9日以来的工作常态。但是,姜茂全却用实际行动,做到不讲条件、不折不扣地与同事们一起筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

拨开云雾见晴天

工作闲暇之余,姜茂全还在朋友圈中主动加强正面舆论引导,在朋友圈积极宣传疫情防控知识、政策举措、科普知识等。

终于,邻水县社会层面清零的“喜讯”让大家精神为之一振。但是,姜茂全和他的“战友们”知道,这来之不易的成果,离不开党和政府的坚强领导,离不开各级各部门的有力指导,离不开全县医护人员共同努力的“战斗”,离不开各兄弟县市和全省各市州所有“逆行”的兄弟姐妹们的支援,离不开社会各界在防疫物资和资金上的慷慨解囊……

虽然邻水“战疫”还没有全面完成,但面对明天,姜茂全依旧坚定地说:“我相信,经过我们的共同努力,邻水全面‘抗疫’的胜利,一定会尽快到来!”

李逢忠

全力以赴抓好乡村建设行动 阿坝州黑水县 建立防返贫长效机制

□仁萧琳 本报记者 赵蝶 文/图



5月30日,四川阿坝州黑水县召开2021年度巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接发现问题整改暨集中排查工作推进会,黑水县委副书记罗先全出席会议并讲话,副县长马吉元主持会议,黑水县相关部门及乡镇负责人参加会议。

会议通报了中办督查、国务院大督查中发现的问题及2021年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估情况反馈的问题,并就整改工作作了部署;会议还对2022年防返贫监测帮扶集中排查工作进行了安排。

罗先全指出,各相关单位要迅速行动起来,带着动力、带着责任、带着感情,坚决把问题改彻底、改到位。要建立防止返贫长效机制,针对返贫的苗头倾向性问题进行精准监测,根据返贫的实际情况开展工作。